

(君合) 仍然是来自汽车、电子商务、制造、电信和制药领域的主要国内国外客户的热门选择。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

## 汽车

作为全方位的商事律师事务所,君合服务的客户来自于各行各业,而汽车作为中国国民经济的支柱性产业,汽车行业的客户自然成为君合最为重要和具有战略意义的一个客户群体。君合自创立以来服务过国内外众多的汽车整车和零配件生产及流通企业。而随着中国近年来再次将坚定和扩大对外开放,以及将新能源汽车和智能汽车作为汽车制造业的发展重点,君合除了继续服务于传统汽车品牌之外,一批新兴的汽车整车和零配件企业选择君合为其提供包括并购、股权投资、上市、合规在内的全方位法律服务。在此过程中,君合积累了丰富的行业和实操经验。君合有志于抓住中国汽车产业投资和准入的法律制度及政策的变革,在汽车(特别是新能源和智能网联汽车)法律服务领域有所作为。

随着全球汽车产业的变革,汽车电动化、智能化和网联化已成为趋势,同时也为中国的汽车产业转型升级、由大变强提供了难得的历史机遇。中国从中央到地方政府主管部门在立法和产业政策方面作出了迅速且积极的应对,包括制定《汽车产业中长期发展规划》,为中国汽车业的中长期工作明确发展思路、规划目标和政策导向;更新负面清单,有序放开汽车制造业的外资股比和合资企业数量限制,以实现外资投资汽车产业的国民待遇和公平竞争;出台《汽车产业投资管理规定》规范汽车及相关行业的投资行为和防止产能过剩;出台《道路机动车辆生产企业及产品准入管理办法》明确汽车制造企业准入和产品准入的门槛和具体要求,探索合作制造等新型商业模式;国家和各地纷纷发布自动驾驶管理规范,推动智能汽车的研发、测试和商业化;应对智能网联汽车隐私保护和数据合规的行动亦提上议事日程,《汽车数据安全若干规定(试行)》等法律法规陆续出台;出台《汽车销售管理办法》及《关于汽车业的反垄断指南》打破整车品牌在价格、汽车资源供应方等面的强势地位,为汽车流通环节营造充分竞争的营商环境。随着行业的巨变,中国汽车产业的法律监管环境也在发生着一场深刻的变革。

为了更好地应对汽车产业的变革和相关法律和政策的快速变化,将需要同时对立法动态和行业变化有深刻理解和敏锐洞察的法律顾问进行保驾护航。毋庸置疑,君合在此领域已经积累了深厚的专业功底和丰富的行业法律实践经验,并将借此为汽车及相关产业的新老客户提供包括兼并收购、新设投资、合资合作、法规和政策解读、合同起草和审阅、合规审查和风险防范、专业培训等在内的全方位法律服务

君合律师事务所于1989年创立于北京,是中国最早的合伙制律师事务所之一。发展至今,君合已在海内外拥有十二个办公室和一支由超过320位合伙人和顾问、750多位受雇律师和法律翻译组成的逾1070人的专业团队,是国际公认的、最优秀的中国大型综合律师事务所之一。



## 他们(君合)非常强,而且经验非常丰富。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

### 业绩精选

#### 小鹏汽车美国和香港两地上市

君合分别于2020年8月27日和2021年7月7日助力小鹏汽车成功登陆美国纽约证券交易所和香港联交所主板。小鹏汽车成为首个在香港、美国两地双重上市的造车新势力企业。小鹏汽车是中国领先的智能电动汽车设计及制造商,也是一家融合前沿互联网和人工智能创新的科技公司,旗下已有G3、P7及P5三款主要车型。

君合在两次上市项目中分别担任了联席保荐人和承销商的中国法律顾问,在项目时间表非常紧张的情况下,君合以优质、严谨和高效的法律服务,克服疫情等因素的不利影响,协助联席保荐人和承销商开展全面的境内法律尽职调查,协调及参与线下走访及线上访谈,审阅并修改招股说明书及本次上市相关申请和发行文件,出具中国法律意见书,协助回复美国证监会(SEC)和香港联交所关注的中国境内法律相关反馈问题,并最终助力小鹏汽车成功登陆纽交所以及顺利取得香港联交所对于上市申请的批准和同意。

#### 斯堪尼亚在华全资收购整车生产基地

2020年12月,全球领先的商用车制造商--斯堪尼亚重组、全资收购国内商用车整车制造企业南通皋开汽车制造有限公司并将其更名为斯堪尼亚制造(中国)有限公司的项目顺利完成交割。斯堪尼亚是世界第三大重型汽车生产商,被誉为“重卡界的奔驰宝马”。

本项目是中国允许外资全资拥有商用车制造企业后首个由外资通过股权收购内资企业的方式实现外资100%控股商用车制造企业的项目。在本项目启动之初,国家对于外资股比放开的政策并未正式落地,期间君合陪同斯堪尼亚多次拜访国家和地方工信部(厅)、发改委等多个主管部门沟通和了解外资全资收购国内商用车制造企业的可行性。本项目从启动到交割历时一年多。期间虽然经历了新冠疫情的爆发,并导致斯堪尼亚总部和中国本地人员往来的中断,但君合和交易各方仍紧锣密鼓地推进本项目的各项进程,并积极协助解决斯堪尼亚总部对于外资进入中国商用车制造业的政策风险和不确定性、国资交易流程、标的公司的历史遗留问题等带来的各种疑虑和难题。在本项目中,君合主导起草和谈判了涉及股权收购、绿地投资、标的公司重组等数十份交易文件以及准备了国资进场和工商变更流程涉及的全套材料,并在最短时间内形成这些文本的英文翻译稿。

#### 蔚来汽车发布首款量产车ES8

蔚来汽车于2017年12月发布了其首款量产车ES8。从蔚来成立到发布ES8,仅经历了短短2年半不到的时间。同期创立的其他新造车品牌基本都采取了自建工厂的模式,但与自建工厂的周期较长且投入巨大,蔚来大胆地尝试了与国内整车厂合作生产其首款量产车。

君合参与了从ES8的设计研发,到供应链体系建立,再到车辆试制和上线生产的全过程,并从汽车制造业外资准入、合作模式的可行性分析、合规性建议、文本起草到主导与合作方的艰苦谈判为蔚来汽车提供了有力的支持。此外,君合还为蔚来汽车实现其创新的销售和售后业务模式(包括在线直销、车电分离、移动充电、快速换电等)提供了可行的法律解决方案,并深度参与了蔚来在自动驾驶、车载导航和娱乐系统、车联网、跨境信息传输等合规和制度建设的法律服务。

顾问,全程参与了交易文件的审查、沟通和谈判,对境外交易过程中涉及到的中国大陆和香港法律问题提供法律意见,还对相关的战略合作框架协议所涉及的双方在境内设立研发中心和销售公司有关的重组、税务、反垄断等专业领域提供了细致全面的分析和咨询意见。

年度卓越律所 - 工业制造

2021、2020

年度杰出交易 -  
比亚迪完成300亿港元H股配售

2021

年度杰出交易 -  
小鹏香港双重主要上市

2021

年度杰出交易 -  
小鹏汽车美国上市及上市前融资

2020

《商法》卓越律所大奖/年度杰出交易大奖

(China Business Law Awards /

China Business Law Deals of the Year)

年度沿海地区交易大奖及年度沿海地区  
股票市场交易大奖 -

比亚迪300亿港元H股配售

2021

《亚洲法律杂志》中国区域市场法律大奖:

沿海地区

(ALB China Regional Law Awards:

The Coastal Areas)

年度最佳交易 - 菲亚特克莱斯勒  
汽车公司(FCA)与标致公司(PSA)合并案

2021

《全球竞争评论》大奖

(Global Competition Review Awards)